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ATA N'. 802/2025

Ata da Octingentésima Segunda Sessão Extraordinária, do Primeiro Período Legislativo, da Sexta
Legjslatura da Câmara MuniciDal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul,
realizada no dia 02 de junho de 2025, pregenteg og Vereadoreg: Vereadora Luciene Teodora da
Silva – Presidente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; vereaclor Jânio Flávio
de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário; Vereadora
Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da Silva Moreira; Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Boa noite a todo o público presente e boa noite a todos que nos acompanham via rede social.
Soliçito ao primeiro Secretário que faça a chamada nominal dos senhores Vereadores. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador Denivan Barbosa Ferreira, presente. Vereador
Edegar José de Lima, ausente. Vereador Ivan Moreira Lima, presente. Vereador Jânio Flávio de
Assis, presente. Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, presente. Vereadora Luciene Teodora
da Silva, presente. Vereador Ronis da Silva Moreira, presente. Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado, presente. Vereador Vagney Moreira Fernandes, presente. A Presidente IJHciene
Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de Deus em nome da Liberdade e da Democracia,
declaro aberta a Sessão Extraordinária do dia 02 de junho de 2025, às 19h21min. Passamos a
Leitura da ordem do dia. Solicito ao Primeiro Secretário que faça a Leitura da Ordem do Dia. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ordem do dia para a Sessão Extraordinária do
dia 2 de junho de 2025. Projeto de lei nc) 21, de 12 de maio de 2025, que autoriza o Poder
Executivo a conceder premiação às equipes e atletas vencedores de campeonatos e torneios
promovidos pela Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo, e dá outras
providências. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Em discussão a ordem do dia. Não
havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao

contrário se manifeste. Aprovado a ordem do dia. Solicito ao primeiro Secretário que faça a
Leitura das matérias constantes da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis

disse: Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao respeito do projeto de lei nc) 21, de 12 de
maio de 2025, autoria do Executivo Municipal, relator Vereador Ivan Moreira LiIna. Parecer

favorável. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Não havendo discussão, coloco em votação.
Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o
parecer. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e
Orçamento, a respeito do mesmo Projeto. Relator Vereador Edegar José de Lima, parecer
favorável. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer da,
Comissão de Finanças e Orçamento. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for
favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei número 21 de 12 de maio de

2025. Autoriza o Poder Executivo a conceder premiação às equipes e atletas vencedoras de

campeonatos e torneios promovidos pela Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esportes e
Turismo e dá outras providências. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em
discussão o projeto de lei de número 21 de 12 de maio de 2025. Vereador Thiago. O Vereador

Inácio D’Paula Furtado disse: Esse projeto é muito importante para o nosso município.
Ele visa melhorar e incentivar a condição do esporte no nosso município, através .de premiação.
No artigo 4c), ele fala, no mínimo, algumas coisas para poder ser contemplado com esse benefício,
que seria data de realização, valor da premiação, por categoria, modalidade e sexo, a forma de

;puta, os requisitos para inscrição. Ele é /}mcbnlentado no artigo 93 da nossa Lei Orgânica, no
Pag.01

1

hiago

'’af..4



A MUNICIPAL DE FIGUEIRÃOc.
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima N' 813. - Jardim Aeroporto - Figueirao / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

E-mail: cmv$gueirao©hotmail.com

inciso 2. Também fala no artigo 9, inciso 2 6 3, sobre esse projeto, além de ser, através do artigo 6'’

da Constituição Federal, que reconhece o lazer como direito social, incluindo a prática de esporte.
O artigo 23, inciso 9, estabelece ser competência comum dos entes federativos em incentivar o

desporto, que é o que está acontecendo. E o artigo 30, inciso 1 e 2, asseguram aos municípios a
competência para legislar sobre assuntos de interesse local e suplementar a legislação federal e

estadual no que coubcr. E, como sabemos, tem uma lei, que é a Lei de Responsabilidade Fiscal,
101/2000, que prevê todas essas questões de gasto do poder público. E nela contempla essa

questão que pode ser feita. Então, a lei está bem embasada, por isso eu já me manifesto de
antemão que eu sou favorável a essa lei. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Presidente,

esse projeto vem de encontro com um grande momento que vivem as nossas crianças, que saem

para outros municípios, lá são campeões, voltam, fazem a alegria dos pais, e, sem dúvida,
representam bem o nosso município. Com esse projeto também, eu acho que elas vão se empenhar
muito mais no esporte, com certeza o próprio educador físico que vai estar ao lado delas vai sentir-
se muito mais estimulado. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Sra. Presidente, só

agradecer o Vereador Thiago e o Vereador Ivan pelas considerações a respeito do projeto, também
sou favorável. O projeto, com certeza, vai facilitar a realização de torneios, de campeonatos aqui
no município. Até acho engraçado, que eu falei na outra sessão aqui, que, durante todo esse tempo,
ninguém nunca tinha feito um projeto desse, até de estranhar. É uma coisa interessante, que, com
certeza, vai facilitar muito. A gente sabe que o esporte é saúde, o esporte é vida, e as nossas
crianças, adolescentes, como disse o Vereador Ivan, vão para fora, estão representando o
município, muito bem representado, inclusive, e aqui, dentro do município, já estamos aí no mês,
na metade do ano, se eu não me engano, não teve nenhum torneio, nada ainda, nem organizado
aqui. Então, com certeza, vai facilitar. Parabéns pelo envio do projeto, com certeza, a gente vai
aprovar aqui. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Sra. Presidente, sou favorável
também ao projeto, parabenizar a iniciativa e dizer também que nossas categorias aí, independente
de qual delas, a gente sabe que sempre está se deslocando nos outros municípios, até em outros
estados, para estar participando de jogos e competições. E, na verdade, nosso município não estava
tendo a oportunidade de poder estar sediando também. Então, a partir de hoje, nossa comunidade
se torna sede, na condição de poder sediar esses jogos e receber também todos aqueles municípios
que queiram participar, que queiram, na verdade, fazer parte dessa grande união no esporte que só
vem a enaltecer a nossa comunidade. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Gostaria só de ressaltar que esse mérito é do Legislativo, de todos os Vereadores e
Vercadoras, juntamente com o professor Lucas Ian, que sentamos, o Miltão também, que
sentamos, conversamos e chegamos a um acordo de um projeto. Levamos esse projeto até o
Executivo, que também concordou de estar alavancando o esporte aqui, porque eu acho que é do
conhecimento da nossa população que o esporte, como o Vereador Jânio disse aqui, ele não está\
sendo alavancado em nosso município, mas está levando os nossos jogadores, os esportistas para \
fora para estar jogando em outros municípios, então, nada mais justo do que alavancar o esporte 1
em nosso município e estar dando a oportunidade para a nossa população estar prestigiando ou \
fazendo as suas vendas e estar alavancando também aqui em nosso município. Então, só para L
deixar claro que o Legislativo, juntamente, os nove Vereadores, têm entrado em consenso aí e

buscando, juntamente com o Executivo, melhorias para o nosso município. O Vereador Thiago
Inácio D’Paula Furtado disse: Inclusive, se me permite, a lei fala, e isso vamos ter que observar,

a questão de todos os esportes. Muitas vezes a gente foca em um esporte que a gente tem mais
popularidade e esquecemos de outros esportes. Então, ela também contempla essa questão e é bom
nós, como Vereadores, observar essa questão. Tem uma parte aqui da lei que eu, particularmente,

Hho que tem que melhorar no sentido Mm, aqui fala que temos equipes suficientes, na lei fala
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sobre isso, e eu acredito que não temos. No esporte, a gente precisa de mais gente para poder ainda
mais, se tiver mais incentivo nesse sentido, com certeza a demanda vai ser maior ainda, sabemos
que tem outras modalidades que estão crescendo, vamos ter a oportunidade de sediar, o Vagney
estava falando da questão de sediar, temos a oportunidade de sediar o jiu-jitsu em nosso
munlcípio, vai ser em julho_ Então, é bem interessante essa questão e a gente tem que Densar,

pensar em alternativas de poder ter pessoas para poder colaborar e ajudar e alavancar ainda mais o
esporte, porque esporte é saúde, esporte é vida, e defendo esse projeto. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Quando a gente fala em alavancar, conversando com o Presidente do

sindicato, que faz parte também da Associação Atlétiça, e conversando com os nobres Vereadores,
juntamente com o Secretário da Pequena Propriedade, chegamos em um consenso também entre
os Vereadores, de estar fomentando ainda mais o esporte com as nossas emendas parlamentares e

está ajudando a estar fomentando tanto com premiações em dinheiro, como para poder comprar e

incentivar, troféus, medalhas para as nossas crianças, para os esportistas. Então, essa casa de lei
está se empenhando, a gente sabe que é essencial ter o esporte no município, como os Vereadores
disseram, o esporte é saúde, e esta casa de lei está fazendo parte dessa conquista. Não havendo
mais discussão, coloco em votação o projeto. Quem for favorável permaneça como está, quem for
ao contrário se manifeste. Aprovado o projeto de lei de número 21. Passamos agora para
explicações pessoais, três minutos para cada Vereador. O Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado disse: Quero parabenizar a equipe sub-7 de Figueirão, que foi campeã. É muito legal ver
a criançada nos orgulhando, representando-nos muito bem Figueirão. Parabéns mais uma vez ao

professor Lucas, que realmente tem feito a diferença. Por isso que eu defendo que precisa mais
gente para poder ajudar ele nesse sentido. E também quero dizer que quarta-feira estarei aí para
poder atender as pessoas e estudar um pouquinho sobre as demandas do nosso município. Muito
obrigado. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Sra. Presidente, só agradecer mais
uma vez por mais essa Sessão. Dizer a todos que nos acompanharam aí, a gente fica agradecido.
Mas eu não poderia deixar aqui de agradecer hoje e parabenizar o Secretário da Pequena
Propriedade, mas que também está assumindo interino a Secretária de Obras, o nosso amigo Fábio,
pelo trabalho que vem desenvolvendo, não só na área urbana, mas também na zona rural. Digo
isso porque entrei com a indicação para atender uma região e hoje recebi vídeos, fotos dessa

região, que ele foi lá e fez a recuperação dessas estradas vicinais, e dizer que todos estão muito
contentes, os produtores, transporte escolar. Então, agradecer e, mais uma vez, parabenizar o nosso
Secretário, Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Não havendo mais
explicações pessoais, quero agradecer a presença de todo o público presente, de todos que nos
acompanham via rede social, dos Vereadores, Vereadora, e gostaria de convidá-los para a próxima
Sessão Ordinária no dia 9 de junho, e dando por encerrado a presente Sessão hoje, Sessão

Extraordinária, às 19h32. Boa noite, que Deus nos abI
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